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Ata da 27ª Sessão Ordinária da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de São 

Bernardo/MA do Ano Legislativo de 2022, realizada em 18 de novembro de 

2022. 

 

 

 

Aos dezoito (18) dias do mês de Novembro de dois mil e vinte e dois (2022) às 

dez horas e trinta minutos (10h 30min) reuniram-se no Plenário José Nunes 

Prado os senhores vereadores: Alberto Luiz dos Reis Sousa, Bernardo dos 

Santos Tomaz, Claudemir dos Santos Braga, Deborah de Lourdes Portela 

Braga, Francisco das Chagas Carvalho Silva, Jaciel Rodrigues de Araújo, João 

Batista de Lima Costa, James Lopes Pereira, José Jailton Silva Spindola e 

Marcus Filipe Alves da Costa. Ausente o vereador Bernardo José Tribuzi de 

Carvalho, porem o mesmo justificou sua ausência com antecedência. 

Constando dez dos senhores vereadores o Presidente João Batista declarou 

aberta a sessão e pediu que fosse feita a leitura bíblica e em seguida a leitura 

da ata da sessão anterior. Logo depois foi colocada a ata em discussão e 

votação, sendo a mesma aprovada por todos os presentes. Passou-se a leitura 

do Expediente do Dia. Parecer nº 10/2022 referente ao Projeto de Lei nº 

11/2022, que dispõe sobre o reajuste do piso salarial dos Agentes 

Comunitários de Saúde - ACS e Agentes de Combate a Endemias - ACE, com 

parecer favorável emitido pelos membros da Comissão de Finanças e 
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Orçamento, Atividades Econômicas, Turismo e Lazer. Passou-se aos inscritos 

no Pequeno Expediente. Não houve inscritos. Passou-se a Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 11/2022, sendo aprovado por todos os presentes. Passou-se 

aos inscritos no Grande Expediente. Vereador Jaciel Rodrigues deu bom dia a 

todos, a galeria presente e agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho. 

Depois fez uma reclamação ao Secretário de Infraestrutura que tome 

providências e resolva o problema daquela agua fedida, acumulada próximo 

a Pizzaria Carioca, que tem incomodado os clientes que procuram para 

lanchar, então que conclua a obra. Em seguida falou que vai continuar 

batendo na saúde, pois espera que a saúde chegue a setenta por cento em 

melhorias e qualidade, porque se você chegar seis horas da manhã já não 

existe médico de plantão, porque o mesmo sai antes do próximo chegar e isso 

é errado. Que vai continuar cobrando porque trabalha em benefício do povo. 

Depois cedeu um aparte ao Vereador Bernardo Tomaz que deu bom dia a 

todos, concordou com a fala do Vereador Jaciel e disse que vão continuar 

fiscalizando e que a Policia Federal também estar fiscalizando a Secretaria de 

Saúde e se estar acontecendo é porque nada estar bem e por isso estar 

fazendo seu papel porque a saúde estar sob suspeita de desvio do dinheiro do 

orçamento.  E os Postos de Saúde estão com atendimento precário e não 

existe remédios nem mesmo para pressão arterial e diabetes. Depois 

comparou São Bernardo a Santana que tem menos dinheiro, mas hoje estar 

atendendo os doentes de São Bernardo e cobrou providências porque aqui 

existe mais recursos. Que se fala tanto do centro de imagem, mas que não 
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existe e não funciona como deveria. Que como vereador sempre aprova os 

projetos que beneficiam a população, mas quando não acontece ele fiscaliza, 

porque é um direito de todo parlamentar. Vereador Francisco do Diassis deu 

bom dia a todos, Presidente, nobres Vereadores e a todos que assistem. 

Depois falou do campeonato que houve no último dia doze no Povoado São 

Raimundo e agradeceu ao Prefeito João Igor pelo apoio e ao Secretário de 

Esporte Afranio Amorim e os Vereadores James e Alberto pelas presenças. Em 

seguida falou da eleição do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, ocorrida dia 

06 de novembro onde foi reeleito por unanimidade e convidou a todos para a 

posse que acontecerá dia 16 de dezembro. Depois cedeu um aparte ao 

Vereador Marcus Filipe que deu bom dia a todos, a galeria presente e aos 

nobres vereadores. Depois falou que se houve busca da Policia Federal no 

hospital, só o Vereador Bernardo Tomaz viu, porque a Secretaria não recebeu. 

E que não tem moral nenhum para dizer que São Bernardo estar envolvida 

num escândalo Nacional de corrupção, porque quando Presidente dessa casa 

foi um campeão em desvio de recursos e citou uma licitação para alugar um 

carro, porem o mesmo nunca foi visto. E que o outro Vereador da oposição 

fala em cobranças e tem direito, mas não pode falar em prisão a um 

funcionário concursado no exercício da sua função e que se algo estiver errado 

procure o Secretário, a direção do Hospital, os meios legais, mas não faça 

baderna, tumulto e confusão no hospital. Vereador Jailton Spindola passou a 

palavra. Presidente João Batista lembrou a fala do Vereador e disse que existe 

uma auditoria, mas Policia Federal isso não é verdade. Passou as Preposições. 
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